

看,这匹修车师傅造的“铁马” 只充电不吃草 “变废为宝”哒哒跑

哒哒的马蹄声伴随着清脆的铃铛声……市区益民路上的一家电动车行前,一辆手工打造的“铁马”引来路人围观。在场群众有的拿起手机拍照,有的更是上前体验了一回“铁骑”。“这马只充电不吃草,可以操控进退,设计得挺有创意。”有人体验后赞道。

今年58岁的修车师傅陈三立是这匹“铁马”的制造者。看到自己的作品这么受欢迎,嘴角一直挂着笑容。“铁马”的前部分是两只“马脚”,后半部分是由车轮和座椅组成,整架“铁马”的制造零件都是从废旧的电动车和自行车上拆下来的。马脚由铁管打造,用电动车电机带动链条驱动转盘,再由转盘带动马脚向前踏步。“马脚跟转盘间有三个活动的关节,让这匹铁马能够像真马那样迈步。”陈三立介绍,“铁马”的脖子后面连接着电动车的车把,上面有三个开关,它犹如马的缰绳可用来控制“铁马”行进方向,不仅可以前进,还能够后退。“铁马”的头部套着马头面具,马尾则是一束真马毛,马屁股用的是电动车的后备箱,整匹“铁马”生动有趣。

“这架铁马由我手工打造,耗时半个月。整体结构框架并没有图纸参考,全靠自己想象和我三十多年的修车经验。”陈三立打造这匹“铁马”的初衷是给自己的演出团队做表演道具。闲暇时动手组装各种物件是他平日里的兴趣爱好,而这匹“铁马”便是他众多作品中的一个。

在陈三立小小的车行店面里,摆放着许多他亲手制作、组装的物件。角落一台金黄色的“变形金刚”又吸引了记者的目光,虽然这台车目前基本没使用了,可它曾帮陈三立很多忙。“这台车是我用废弃的摩托车发动机、

油缸等零件制造的,耗时一年。”陈三立凭着多年修理摩托车的经验,在脑子里构思叉车的形状以及结构,收集叉车零件。只要有空,陈三立就琢磨如何搭配,改装零件,完成这一台“变形金刚”。叉车由两个发动机机构成动力系统,一个用于控制行走,一个用于控制升降。叉车重900斤左右,高1.7米,可抬起800多斤的重物。“当时我要搬一些水泥、饲料等,这辆叉车帮我们节省了很多人力。”

车行里还有一辆“移动KTV”,可以到你想去的地方唱歌。虽然从事修车行当,但陈三立喜欢唱歌、表演。平时他会开着这辆“移动KTV”到人民广场唱歌,免费让人点歌、唱歌。这辆“移动KTV”也是陈三立捣鼓出来的,由点歌机、音响和三轮电动车组装而成,可以唱歌也可以看视频。“这台‘移动KTV’虽然做起来比较简单,但它却给我带来很多快乐。”

除此之外,陈三立还组装过一台多功能健身机。他的多功能健身机是由废弃的零件组装,可以进行拉背、扩胸等运动。

车行里这些形形色色的东西在陈三立看来都是宝贝,可在他爱人眼里却大部分都是废品,还总说陈三立不务正业。“我老婆觉得做这些赚不了钱,还不如踏踏实实修车。但这是我的兴趣爱好,动手让我很快乐。”

如今,陈三立为自己“发明”的宝贝找到了实用的出路,他的“铁马”将成为他表演时的道具。“这匹铁马可以当成唐僧的坐骑,在庙会表演时用到。”2017年,热爱唱歌表演的陈三立成立了自己的文化演艺公司,承接庙会、婚庆等表演。修车、表演、创造,陈三立在这三件事上来回切换,忙得不亦乐乎。陈三立说今后还将继续“发明”更多好玩的作品,丰富、充实自己的生活。

◎本报记者 李立平 文/图



陈三立演示骑行“铁马”遛达

执勤突遇火情 民警冲进火场 救出3名被困人员

本报讯(记者 陈细慧 通讯员 连海滨)“不好了,着火了……”“里面好像有个孩子……”6月11日18时30分,漳州开发区某小区突发火情。事发时,增援开发区疫情防控的市公安局民警蔡剑伟正带领开发区分局辅警甘文辉、黄伟木顶风冒雨在路上巡逻,他们发现不远处浓烟滚滚、火光冲天,立即循着火光方向赶往事发地点,并在途中联系消防人员。

到达起火小区时,民警发现距

离着火楼栋最近的小区门一时无法开启,便从保安室窗户翻入,穿过浓烟滚滚的走廊,直奔二楼火场,解救出3名被困人员,其中1名是小孩。随后赶到的消防队员及时采取扑救措施,迅速扑灭大火。现场无人员伤亡。经初步调查,起火原因系空调外机线路短路,加之近期连续下雨所致。

警方提醒:市民要定期检查线路,不私拉乱接电线,以免线路短路,引发火灾。

未获从业资格就营运 一无证“的哥”被查处

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 邱东兵 蓝颖)近日,漳州市交通运输综合执法支队龙文大队查处一辆未取得有效《出租汽车驾驶员从业资格证》从事经营活动的出租车。

当天,龙文大队执法人员采取定点检查与流动巡查相结合的方式在重点路段全天候错时巡查。在万达周边现场检查发现闽ET0x××出租车驾驶员神色慌张,执法人员上前询问时发现,该驾驶员无法提供驾驶员从业资格证和监督服务卡。

随后,由于现场无相关证件可实施证据登记保存,为避免该车继续从事违法行为,执法人员当即依法采取强制措施,对涉案车辆依法暂扣,予以立案查处。经后续调查,被查获的车辆驾驶员涉嫌未取得有效《出租汽车驾驶员从业资格证》从事经营活动,依据《福建省道路运输条例》相关条款,拟对涉嫌违法当事人给予500元-2000元罚款的行政处罚。

“非法营运出租车没有合法的营运手续,存在一定安全隐患。有的出租车司机抱怨当前营运环境艰难,然而从行业自身来看,出租车无证非法营运和司机素质良莠不齐,无证上岗,也是导致出租车行业逐步维艰的重要因素,不正当的竞争,损害了合法出租车司机的利益。”在龙文大队中队长游永洋看来,行业内要提高自查自纠能力,倡导互相举报监督,建立奖惩机制,出租车司机要主动支持执法部门对出租车营运秩序整治,“广大市民要自觉乘坐正规出租车,共同维护出租车行业健康稳定发展。欢迎广大市民参与监督出租车客运市场秩序(投诉电话:12328)。”

据了解,创城活动开展以来,截至6月9日,龙文大队共出动执法人员约286人次,检查出租车675辆次,办理投诉件26件,查处违法违规经营出租汽车12辆,劝诫不文明经营行为65起,有效整治了辖区出租车行业乱象。

冒充相亲对象行骗3万多元 一男子被起诉

本报讯(记者 李立平 通讯员 陈晓娟 徐钦茜)诏安一男子冒充相亲对象,与一女子谈婚论嫁,编造各种借口诈骗该女子3万多元人民币。近日,诏安县检察院以涉嫌诈骗罪对该名男子提起公诉。

2021年7月12日,诏安男子林某荣以介绍相亲对象为名,约上王某芳到ktv包厢与两名男子见面,但又不为其介绍对象情况。数天后,林某荣假意告知王某芳其中一人对其有意,并用自己另外申请的微信冒充林某荣战友“黄某平”,昵称“军人传奇”,以军人

照片为头像加王某芳为好友。两人网恋甚欢,谈婚论嫁。一段时间后,林某荣用“黄某平”的身份编造其奶奶过世出殡,按照当地习俗王某芳作为未来孙媳妇要交份子钱,出席葬礼前要先订婚购买戒指、陪葬纸品等借口,先后骗取王某芳人民币30889元。2021年8月10日,林某荣被诏安县公安局抓获归案。

检察官提醒:交友务必认真核实对方身份,不要被对方的花言巧语所蒙骗,虚拟的网络世界更需要仔细甄别真假。网恋过程中谨记:不转账。



禁毒教育从娃娃抓起

本报讯(记者 李润文/图)在国际禁毒日来临之际,6月11日上午,共青团漳州市委、漳州司法强制隔离戒毒所、共青团芗城区委联合在小未来中英亲子图书馆举办“绘禁毒·护童心”活动(配图)。“少年儿童好奇心重,辨别是非能力不强,对抵制毒品的危害性和吸毒的违法性方面缺乏意识,所以禁毒教育要从娃娃抓起。”漳州司法强制隔离戒毒所民警张蔚哲说,本次活动旨在通过展示毒品的“隐藏”模型,现场交流阅读绘本故事,让孩子们提高拒毒意识,远离毒品。

撞坏警示柱未报告 肇事逃逸司机受罚

本报讯(赖子林 林建兴 陈津源)6月9日,漳州高速交通执法二大队一中队查处一起逃逸案件,追回路产损失480元,并处罚款100元。

6月9日11时55分,漳州高速交通执法二大队一中队的执法人员接收收费所报,沈海高速常山收费站入口的警示柱被撞倒好几根,并且事故车辆已经驶离现场。执法人员到现场进行勘验,确定路产损失,前往收费站监控室查看录像,仅用了半小时就锁定了一部红色重型半挂牵引车。该车在6月9日10时30分撞到了警示柱,随即离开了

现场。执法人员了解到该车的信息后于6月9日当即联系当事人。在铁一般的证据面前,当事人曹先生很快就承认了自己损坏高速公路路产的事实,并于6月9日下午前往中队队部接受调查。原来,驾驶员曹先生当时有意识到撞到了什么东西,由于慌张,发现周围没人注意到自己,就抱着侥幸心理离开现场,没有向有关部门进行报警。

执法人员提醒:高速公路遇到事故一定要及时拨打12122进行报警,否则可能会受到法律的惩罚。

“00后”脑瘫男孩“励志”带货—— 直播间演绎“怒放的生命”



叶伟宏正在进行直播带货

已有近2万粉丝,便决定开家抖音小店,做直播带货。“开网店需要办证,我准备材料办下来花了一周时间,而后选择供应商和产品也花了很多精力。”开设网店后,叶伟宏才知道这条路远比想象中复杂得多,有的客户恶意用差评来威胁,有的客户用恶毒言语人身攻击……一系列的售后问题,叶伟宏一个人解决。叶伟宏每天都要接通许多售后电话,耐心地与客户解释沟通。大部分客户听到他“奇怪”的语气,得知其身残志坚的故事,往往一改强硬态度给予理解。

叶伟宏每晚8点开播,11点下播,复盘总结到凌晨近两点才休息,第二天又早起打包快递、填写订单号、管理店铺,还得对接厂家更新产品。“现在,我每个月带货收入最高能破万元,单场直播最高在线人数有3000多人,单场成交额高达8000多元。”叶伟宏辛苦付出换来不错的回报。

除了直播带货,更新视频也是叶伟宏长期绞尽脑汁的事。为了创作出优质视频,叶伟宏每天还要挤出不少时间来思考脚本、打磨文案、剪辑视频。今年6月6日至10日,叶伟宏报名参加市残联和市残疾人就业中心组织的残疾人技能培训班,在为期五天的学习过程中,叶伟宏学到不少理论知识,同时他结合自身经历也把自己的直播带货心得分享给同行的残疾人学员。期间,他在直播带货实战演练中夺冠,得到在场师生的好评。“我是平和人,老家的蜜柚再过不久就要丰收,下一步我打算带货家乡蜜柚等农产品。”叶伟宏表示,他一路成长,有太多的亲人、朋友、同学、老师和陌生人帮助过他,给予他乐观面对困境的力量。他希望尽己所能回馈社会,通过视频和直播展现对美好生活的向往,传递更多正能量。

◎本报记者 李润文/图



当“非遗剪纸”邂逅童趣

今年6月11日是第17个“文化和自然遗产日”。当天下午,在漳浦文庙,一场亲子活动让孩子和家长感受“非遗剪纸”的魅力。

活动现场,当地的剪纸艺术家们介绍了漳浦剪纸的起源

和历史,并动手示范,现场传授剪纸技巧。孩子们纷纷拿起剪刀,发挥想象力,完成自己的作品。作品完成后,孩子们把作品贴在纸上,现场展示并和老师合影。

陈秀莹 摄影报道

百姓故事

“因为上天爱我所以‘咬了’我一口,让我变得更强大。不抱怨,靠自己!”这是“00后”男孩叶伟宏抖音账号“阿宏先生”的个性签名。如果不听他说话或者看他走路,会觉得他与每一个正值青春的活力少年并无差别。但在他刚出生时,却因误食民间草药导致高烧而引发脑瘫,他5岁才学会简单词语,10岁才学会走路。如今,他已入驻抖音2年,直播带货1年,收获了一批批被他励志所感动的忠实粉丝。他单个视频最高点击量达240万次,总点赞超30万。

2019年,叶伟宏从厦门滨海工贸学校电子商务专业毕业。“毕业后,我先学习平面设计,接了几单海报和名片制作,但长期客单少、收入低,不久我转行摆摊卖包。”因身体原因,叶伟宏无法骑车,他每天只能依靠双手推车把货物拉到离家2公里外的夜市摊上售卖。“有一天晚上刚摆摊不久,突然下起大雨,我一个人根本来不及收拾,许多包都被淋湿了。我拖着疲惫的身子拉着推车回到家里,全身湿漉漉地站在镜子前,那一刻我分不清脸上是雨水还是泪水。”一个人摆摊卖包经历太多艰辛和困难,直到叶伟宏开始把卖包和拍视频相结合,生活开始出现了转机。

“我读的专业让我对互联网、电商和直播有一定了解,我想没人买包的时候发呆也是无聊,不如拍视频来记录卖包过程。”叶伟宏没想到,陆续发出几条视频后,抖音粉丝涨了好几千。“有天晚上,三个闽南师范大学的女大学生结伴过来找我买包,她们说刷到我的视频,很受感动,就过来支持我。”她们给叶伟宏买了近十个包,得到关注和支持,叶伟宏动力更足了,每天坚持更新视频,每条留言都认真回复,不少本地粉丝专程跑来捧场。

卖包半年,叶伟宏开始思考转型。此时他抖音

慎防高发“四大诈骗”手段

网络贷款 → 先交钱 = 诈骗
(贷款前,先交保证金、验资水金、解冻金都是诈骗)

网上交友 → 拉入“群聊” → 投资、博彩、炒股 = 诈骗
(群里都是骗子,平台是假平台,看到的账户余额,实际是假数据)

客服(或快递员)联系 → 主动退款给您 = 诈骗
(客服或快递员主动联系退款,发二维码、链接让您点击,都是诈骗)

兼职刷单、刷信誉 = 诈骗
(网络刷单、刷信誉属违法,且都是诈骗)